

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1952. január 8. kedd.

ÁRA 4 LEJ

IX. ÉVFOLYAM, 6. SZÁM.

Az 1952. évben fokozott lendülettel épül tovább a V. I. Lenin vizierőmű

A békási „V. I. Lenin” vizierőmű építői az öt éves terv első évében jelentős eredményeket értek el a szocializmus e nagy munkatelepén.

A szocialista versenyek élen a bányászcsoporthoz állanak, amelyek tervfeladataikat messze túlszárnyalták. A munka termelékenysége a múlt évben az egész munkatelepen 9 százalékkal növekedett. Nem csekély eredményeket értek el a takarékoság terén is a munkatelep dolgozói.

A munkatelepen ebben az időszakban a gépkocsivezetők, lakatosok és más szakmabeli munkások százait szakképesítették. 13 munkást küldtek a különböző felsőfokú szakiskolákba.

A szocialista versenyekben

lelkességgel dolgozó munkások és technikusok közül 127-en kapták meg a megtisztelő él-munkás címet, 42 munkakollektíva pedig élcsoporthoz minősítést kapott.

A nagyszerű sikerek megvalósítása úgy volt lehetséges, hogy több mint 900 munkás alkalmazta Nina Nazarova, Kuznyecov, Kotleár, Koválov és más szovjet sztáhanovisták fejlett munkamódszereit.

Az erőmű építőinek életkörülményei is lényegesen javultak. A sok barakk-épületen és egészségügyi állomáson kívül ebben az évben 100 munkáslakostálya, négy nagy kantint és három klubot építettek.

A munkatelep dolgozói ilyen körülmények között az 1952. évben újabb lelkességgel, fokozottabb lendülettel kezdtek

munkához.

Gagyai Sámuel sztáhanovista bányász — aki csoportjával együtt ez év második felére dolgozik — normáját az új év első napján 210 százalékkal szárnyalta túl. Toma Locner élbányász és csoportja az első műszakban 153 százalékos tervteljesítést ért el a földkötésben.

V. Chiper és Barka András élmunkások, közműves csoportjukkal együtt egyenként több mint két normát teljesítettek. A munkatelep többi dolgozó is biztató eredményeket ért el az új év első munkanapján.

Ezúton is bizonyítékát adták, hogy fokozott munkalendülettel, az öt éves terv második évében új és még nagyobb győzelmeket vívnak ki a szocializmus építésében.

Az évi terv időelőtti teljesítéséért harcolnak az „Unirea”-gyár dolgozói

Kolozsváron az „Unirea”-gyár volt egyike azoknak az üzemeknek, amelyek büszkén jelentették a Pártnak, hogy November 7. tiszteletére befejezték az 1951. évi tervet. A győzelmi jelentés után még fokozottabb erővel folytatták a munkát újabb eredmények, újabb sikerek elérése érdekében. Bizonyítéka ennek az, hogy most, az új év első napjaiban is nap mint nap egyre több az olyan munkás, aki 1953-ra termel. Balla

József például pontos munka-beosztással, munkatársai iránti elvtársi magatartásával elérte azt, hogy az üzem legjobb öntői közé került és 1953 júniusára termel. Ince József 1953 februárjára dolgozik. Ha valaki megkérdezi Campian Alexandru, Nagy Tibor, valamint Biró Ferenc öntőket, hányadika van, akkor büszkén felelik, hogy termelési naptáruk 1953 május 10-ét jelez. Az öntőknek ez a kimagasló eredménye követőkre

talált az „Unirea”-gyár valamennyi termelési osztályán. Ezt bizonyítja Huszár Gyula eredménye, aki már 1953 januárjára dolgozik. Nagy Jenő — elmeszer — a Kotleár-fele nevelési módszerrel képezi szakmailag a még szakképzetlen munkatársait. Ezenkívül jól bevált újításokkal segíti elő a termelés menetét, hogy minél nagyobb termelési eredményekkel járuljanak hozzá népgazdaságunk öt éves tervének győzelméhez.

Szovjet módszerrel dolgoznak a gyéresi GTÁ munkásai

A bíráló és önbíráló szellemében tartják minden hét végén munkakiértékelő gyűléseiket az aranygyéresi GTÁ dolgozói. A Párt szervezet és a GTÁ vezetősége kezdeményezésére jöttek létre az első ilyen gyűlések. Az utóbbi időben bebizonyosodott, hogy ezek a megbeszélések igen eredményesen hozzájárulnak ahhoz, hogy a GTÁ dolgozói szüntelen javítható munkájukat.

Ezek a gyűlések sok mindentől szó esik. Itt kerülnek felszínre a heti munka eredményei, hiányosságai és általában itt tűzik ki a jövőre vonatkozó terveket is. A legtöbb eredményt hozó megbeszélésük a tízedik brigád tagjainak volt november elején. Iván Bunyejev szovjet öntőtraktorista módszerét vitatták meg

a brigádtagok, Aurel Dumitru agronómus és Németh József brigádfelvezetőjével. A megbeszélés után már aszerint gondolták gépeiket és végezték munkájukat, ahogyan itt hallották. Igyekeztek mindenben pontosan követni Iván Bunyejev módszerét. Grafikonon ellenőrizték teljesítményüket, óráról-órára. Az eredményt ábrázoló görbe szintén emelkedése a szovjet munkamódszerek felsőbbrendűségét, a traktoristák lelkes munkáját bizonyította be. Az ösi szántás végzésekor már az első alkalommal a legszebb teljesítményt Marginean Alexandru és Boncut David traktoristák érték el. Marginean Alexandru e módszer alkalmazásával tízórás munkanap alatt 192 százalékos normatelteljesítést ért el. Boncut David pedig 9 óra alatt 126 százalékkal teljesítette túl normáját.

A szántásban szovjet módszerekkel elért eredmények a GTÁ dolgozóit lelkesítette és arra ösztönözte, hogy a téli szerszám- és gépjávitási munkákat is a szovjet traktoristák tapasztalatainak felhasználásával végezzék. Szovjet módszer szerint megszerverték a gépjávitó csoportokat és ezen belül a gépjávitó részlegeket, amelyek futószalag szerint különböző alkatrészeket javítanak. Ennek eredményeként a gyéresi GTÁ dolgozói már hét traktoron végeztek általános javítást.

Stelian Constantin, levelező

Hírek a Szovjetunióból

A CIMLEANSZKÁJAI VIZIERŐMŰ ÉPÍTÉSE UTOLSÓ SZAKASZÁHOZ ÉRKEZETT

December végfelé volt egy éve annak, hogy a Szovjetunió minisztertanácsa határozatot hozott a hajózható Volga-Don csatorna építésére vonatkozóan. A címleánszkájai gát-építők számára az elmúlt év jelentős eredményeket hozott. Az év folyamán a betonöntési munkálatokat nagyrészt elvégezték, az építők tízenkétzer többet készítettek el a gát munkálatain, mint amit a tervvek előirányoztak.

Sztálin elvtársához intézett leveleikben az építők vállalták, hogy 1952 január 1-ig 38 méter magas földgátat építenek a partok védelmére. Ezt a munkavállalást is túlhaladták, mert 1951 december 28-ig a partvédőgátak magassága 41 méter ért el.

Az építkezések gyors ütemben haladnak. Közeli az az idő, amikor

üzembhelyezik a Volga-Don csatornát, a kommunizmus egyik legnagyobb építkezését. A munkálatok teljesítésével olyan hatalmas terület válnak üntözhetővé, amelyek lakói régen nem is álmodtak bőséges terméssel. A gátépítésekkel új tenger keletkezik, amelynek kikötőibe Arhanghelsk, Moszkva és Leningrád vízeiről futnak majd be hajók. A rosztovi kikötőből pedig Azsia vizeire és az Északi-tenger felé szállítanak viziumon árukat.

Igy beteljesedik a népek évszázados álma, hogy a két nagy orosz folyó út tengeri kössön össze egymással.

AZ ÜZEMEK KERETÉBEN ISKOLÁK MŰKÖDNEK

Az üzemek keretében létesített iskolákban a szovjet munkások ezrei tanulnak. A Szovjetunió minden nagyüzemének keretében működik ilyen iskola. Itt azok a személyek

sajátíthatják el az általános kultura alapjait, akik valamilyen okból kifolyólag nem végezhetik el a középiskolát. Az üzemek vezetőségei tehát válnak üntözhetővé, amelyek lakói régen nem is álmodtak bőséges terméssel. A gátépítésekkel új tenger keletkezik, amelynek kikötőibe Arhanghelsk, Moszkva és Leningrád vízeiről futnak majd be hajók. A rosztovi kikötőből pedig Azsia vizeire és az Északi-tenger felé szállítanak viziumon árukat.

Igy beteljesedik a népek évszázados álma, hogy a két nagy orosz folyó út tengeri kössön össze egymással.

Örményországban 1951 folyamán számos iskola nyílt az üzemek keretében.

Sztálin történelmi jelentőségű üzenete a japán néphez *

A világ minden haladó gondolkodású embere mély-séges meglepéssel fogadta Sztálin újvi üzenetét a japán néphez. Ez az üzenet a Szovjetunió békeszeretetének újabb ékes bizonyítéka, a sztálini békepolitika példaadó megnyilatkozása. Mig az amerikai és angol imperialisták véres háborút harcoló népek ellen, új világháborúra készülődnek, vad fenyegetésekkel és embergyűlölettel áthatott beszédekkel acsarkodnak a haladó erők ellen, ez az üzenet a béke és a barátság harangszavának visszhangját keltette a japán nép s az amerikai imperialisták és csatlósaiak megszállásának igája alatt színlődő sok más nép szívében.

Az új év előestéjén, ugyanakkor, amikor a tábornoki mundaért viselő amerikai hóhérok köszönő szavakat mondtak a katonáknak, akik a koreai asztításában szereztek „hervadhatatlan érdemeket” és amikor a hóhérgenerálisok mindent elkövettek, hogy megghusítsák a koreai fegyverszünet érdekében folyó tárgyalásokat, amikor Lyttelton angol gyarmatügyi miniszter a maláji néppel való leszámolás „új tervét” hozta magával Londonba, Robertson angol főparancsnok pedig kijelentette: „semmiféle véres összetűzés” nem akadályozza meg őt abban, hogy Egyiptomban végrehajtsa a City bankárainak akaratát, amikor a francia gyarmatosítók továbbra is kizsácsolják Vietnamban a „szenny-háborút” — ugyanakkor hangzottak el szerte a világon a szívélyes és böles sztálini szavak, amelyek bátorságot öntöttek a japán népbé és megvilágitották előtte a jövő útját.

„Kérem, tolmácsolja a japán népnek, hogy szabadságot és boldogságot kívánok neki, hogy teljes sikert kívánok hazája függetlenségéért folytatott bátor harcához.”

A japán nép ma olyan nyomorúságos helyzetben van, mint történelme során még soha. A militarista-feudális japán kikk által kirobbantott háború után, amely az országot tönkretette, a japán nép az amerikai imperialisták rabszolgaságába került, elvesztette szabadságát és függetlenségét, megfosztották elemi emberi jogaitól. Japán megszállása az ország népének már ötmilliárd dollárjába került és — az 1952. évi költségvetésből ítélve — az amerikai csapatok eltartása a jövőben még többet fog fölemészteni.

Japán egész életét — iparát, mezőgazdaságát, kereskedelmét, kulturális életét — ma az amerikai megszálló hatóságok irányítják.

Amde az országra borult fekete éjszaka sötétjében fényes reménységű csillag fel a japán dolgozók előtt. Sztálin elvtárs beszélt a Szovjetunió népei nevében, akik a multban szintén átélték az idegen megszállás borzalmaival, amely megszállásban a japán Imperialisták is résztvettek. Eppen ezért a Szovjetunió népei — amint Sztálin elvtárs mondotta: „teljesen megértik a japán nép szenvedéseit, mélyesen együttérznek vele és hiszik, hogy éppúgy kívánja hazájának függetlenségét és boldogságát, mint ahogy annakidején a Szovjetunió népei is kívívták.”

A világ nagy vezérének szavai a rendőrautók szírnáinak üvöltözése és a munkafelügyelők ordítása közepette is eljutottak azokhoz a japán munkásokhoz, akik a rabszolga „munkarendszer” elviselhetetlen terhe alatt görnyednek és hirtőncellákhoz hasonló munkahelyen dolgoznak, fegyházszerű munkásszállásokon zsúfolódnak össze, akiket az oroszafeltek mellett hajszolnak munkára és még a

legalacsonyabb életszínvonal biztosítására sem elegendő éhbérral díjaznak; eljutottak a szavak a teljes és részleges japán munkanélküliek tízmillióhoz, a nyolc legnagyobb pamutfonó üzemnek ahhoz a 150 ezer munkásához, aki sok más munkáshoz hasonlóan másztrákkal fogadta az újévet. Sztálin elvtárs azt kívánta nekik, hogy teljesüljenek vágyaik: „Kívánom a japán munkásoknak, hogy megszabaduljanak a munkanélküliségtől s az éhbértől, kívánom a közszükségleti cikkek magas árának felszámolását és sikereket kívánok a béke fenntartásáért folytatott harcban.”

Sztálin üzenetében a japán parasztek is meghallották a feleletet legégetőbb szükségleteikre és követeléseikre. A súlyos adók és földberek terhe alatt roskadozó japán parasztek, akitől nemcsak a családja élelmezéséhez szükséges gabonát viszik el, de gyermekei eladására is rákényszerítik, csak hogy meg tudja fizetni az adót és egyéb illeteket a kormány-nak, s a föld bérért a földbirtokosnak, a japán parasztek, akit végeredményben az arca verejtékével öntözött darabka földtől is megfosztanak, örömmel és reménységgel hallja Sztálin jókivánságait: „Kívánom a japán paraszteknek, hogy megszabaduljanak a föld-nélküliségtől és a földszűkétől, kívánom a magas adók felszámolását, és sikereket kívánok a béke fenntartásáért folytatott harcban.”

Az amerikai imperialisták a japán értelmiséget az amerikai üzletemberek cselédjévé akarják tenni, megfosztják a tudományos tevékenység szabadságától. — Sztálin elvtárs, amikor a japán értelmiséghez és az egész japán néphez fordul, megmutatja az újjászületés útját, kívánja „a japán demokratikus erők teljes győzelmét, az ország gazdasági életének megélénkülését és föllendülését, a nemzeti kultura, tudomány, művészet felvirágzását és sikereket a béke fenntartásáért folytatott harcban.”

Ugyanakkor, amikor az amerikai imperialisták a japán népet új agresszív háborúba akarják sodorni abból a célból, hogy a japánok kezével és vérevel vívják ki Azsia fölötti uralmukat, a nagy Sztálin, a békétábor zászlóvivője, megmutatja a japán népek a boldoguláshoz és a nemzeti függetlenséghez vezető utat: az idegen megszállás megszüntetéséért folytatott harc útját, a béke és a minden néppel való barátság útját.

A széles demokratikus közvélemény a világ minden országában melegen üdvözölte Sztálinnak a japán néphez intézett üzenetét.

A Kínai Népköztársaság, Csehszlovákia, Lengyelország, Albánia, Magyarország, Bulgária, a Német Demokratikus Köztársaság, Románia rádióállomásai és lapjai, az USA, Nagy-Britannia, Franciaország, Olaszország, Norvégia, Dánia, India, Pakisztán és más országok demokratikus sajtója széles körben terjesztették Sztálin üzenetét.

A japán rádió hírmagyar-ajának kommentárjával közölte Sztálin elvtárs üzenetét. Sztálin elvtárs üzenete Japán legkülönbözőbb körében váltott ki visszhangot és mindenütt megállapították az üzenet rendkívül fontosságát.

Az Unita, az Olasz Kommunista Párt lapja „A béke és a demokrácia győzelméért” címmel közölte Sztálin elvtárs üzenetének szövegét. Az Avant, az Olasz Szocialista Párt lapja hangsúlyozza, hogy Sztálin üzenete rendkívül nagy jelentőségű akkor, amikor az Egyesült Államok föl akarja fejezni Japánt és be akarja kapcsolni távolkeleti agresszív tervének rendszerébe.

* Megjelent a „Tartós békéért, népi demokráciáért!” című lap 1952. január 1. (105) számában.

Az úgynevezett „kollektív intézkedések” amerikai terve — a háboru előkészítésének terve

A. J. VISINSZKIJ ELVTÁRS BESZÉDE AZ ENSZ POLITIKAI BIZOTTSÁGÁNAK

1952. JANUÁR 3. ÜLÉSÉN

(PARIZS. Agerpres.) A TASS közölte A. J. Visinszkij szovjet író-megbizottjának az ENSZ politikai bizottságában 1952. január 3-án „az úgynevezett „kollektív intézkedések” amerikai terve — a háboru előkészítésének terve” címmel elmondott beszédét.

Mindnyájan emlékszünk arra, hogy az úgynevezett „kollektív intézkedések” kérdését a múlt évben, a közgyűlés 5. ülészakán vizsgálta meg, amikor a közgyűlés „egységes akció a békéért” hamis elnevezéssel meghozta ismert határozatát.

Ennek a határozatnak a kimondása kétségtelven az amerikaiak észak-koreai agressziójával áll összefüggésben. Itt megmutatkozott egyfelől az amerikai monopolisták kalandorszellem, ami kibővíthetett ezt a háborút. Másfelől kitűnt, hogy saját erejükkel képtelenek megállni a helyüket a koreai háborúban teremtett helyzettel szemben, ha nem vonnak be ebbe a katonai kalandba más, az Egyesült Államoktól gazdasági és politikai szempontból függő államokat.

Az úgynevezett „kollektív intézkedések” bizottságának jelentése nem véletlenül csatolt külön záradékot — a 4-es számú záradékot — jelentéséhez, amelyet a koreai kérdés ismertetésének szentelt. Ebből az okmányból kitűnik, hogy valóban a koreai események adták meg azt a kiinduláshoz szükséges lendületet, amely egyes államok fegyveres erők közös akciójához kidolgozásához vezetett az állítólagos agresszióval szemben. Ezt az akciót a nemzetközi szervezet nevével kenderítik.

A jelentés ezt mondja: „25 kormány ajánlkozott arra, hogy fegyveres erővel támogassa a koreai hadműveleteket”. 20 ország javasolta, hogy szarzáföldi erőkkel, 8 haditengerészeti erővel, 4 pedig légi haderejével járul hozzá a közös akcióhoz. Nem hallgatják el azt sem, hogy felhasználják a japán hadászati támaszpontokat, ami a jelentés szerint igen nagyfontosságú.

A jelentésnek ez a része, mint egyebeknél az egész jelentés általában, nem felel meg a tényleges helyzetnek. A valóságban az Egyesült Államok és Anglia, valamint a dominiumain kívül — mint ez a második számú mellékletből látható — a koreai nép elleni háborúban részt vesz 8 állam: Belgium, Franciaország, Columbia, Dánia, (amely a Jütland nevet korhájhoz küldte, de értesítéseinek szerint visszavonult), Görögország, Hollandia, a Fülöp-szigetek és Törökország.

Tessék, ime ez az egész ENSZ, amely részt vesz a koreai nép elleni háborúban. Nyolc állam: Dánia, amely egy kórházhajót küldött; és semmi egyéb. Törökország, amely egy brigádot küldött; a Fülöp-szigetek, Görögország, Hollandia, Columbia, Belgium és Franciaország. Ez minden.

Vajon el lehet-e mondani, hogy ebben a háborúban részt vesz az ENSZ? Lehet-e beszélni az ENSZ 47 tagállamának részvételéről? Egyáltalán nem. Azért beszélnek így, hogy az amerikaiak koreai agresszióját, — amelyben valamilyen módon az agressziós Atlantikómból négy tagja vesz részt — úgy tűntessék fel, mintha az ENSZ csaknem teljesen részt venne benne, hogy ezt az amerikai agressziót az ENSZ nevével álcázzák.

Az ENSZ hatvan tagállama közül 22 egyáltalán nem válaszolt a főtükörnek arra a kérdésre, hogy milyen formában hajlandó részt venni a „kollektív intézkedésekben”, különösen a koreai háborúban. Tizenhat állam hajlandó volt bizonyos fegyveres erőt rendelkezésre bocsátani a „kollektív intézkedésekben” való részvételre, 9 kormány különböző úrfegyverre való hivatkozással megtagadta ezt: 7 kormány kitérő, a visszautasításához hajszálra hasonlító választ adott és 4 kormány csupán arra szorítkozott, hogy igazolja a kérdések tudományos feltételét.

Es ezek után egyesek megengedik maguknak, hogy azt állítsák: az ENSZ részt vesz a koreai háborúban. Nem uraim az ENSZ szerencsésére és becsületére nem az ENSZ, hanem csupán az Egyesült Államok csatlósai, az USA hűbéresei, akik gazdasági és pénzügyi tekintetben tőle függnek, vesznek részt a koreai háborúban.

Mindezek megcáfolják azt a teljesen alaptalan állítást, amelyet az úgynevezett „kollektív intézkedések” bizottságának jelentése tartalmaz, azt ugyanis, hogy a főilleték kérdései széleskörű, csaknem általános visszhangot váltottak ki az ENSZ tagállamai körében. Ebből a szempontból különös figyelmet érdemel Svédország meghívóitól napról beszéde. Megállapította, hogy a jelenlegi körülmények között a többség által tá-

mogatót intervenció megkönnyíthető annak a felfogásnak kialakulását, hogy az államok jelenlegi felosztása két tömbre — szilárd és állandó és hogy ez a két tömb egy jövődől világháborúban összeütközhetik.

Nem véletlen, hogy Svédország, mint ahogy azt tegnap láttuk, elég óvatosan nyúlt hozzá a „kollektív intézkedések” tervéhez és fenntartotta magának azt a jogot, hogy a konkrét intézkedésekre vonatkozó végleges álláspontját a jelentés megvizsgálása után szögezzé le.

Nem érthetünk azonban egyet Svédország megbizottjának azzal a véleményével, hogy az úgynevezett „kollektív intézkedések” bizottságának jelentése csakis technikai kérdéseket vet fel, amelyek esetleges nemzetközi szankció alkalmazásakor merülhetnek fel. Azok a kérdések, amelyekről a jelentésben szó van, politikai kérdések, nemcsak technikai kérdések, sőt mi több, a jelentés jelölésében éppen politikai vonatkozásában, szerzőinek politikai tájékozódásában rejlik, ami tükrözi az ő álláspontját az USA vezetésével nemzetközi síkon folytatott politikáját.

Hangsúlyozni kell, hogy a kollektív intézkedések” egész programja ezekre a szankciókra korlátozódik, vagyis háborúra olyan állam ellen, amelyet agresszornak nyilvánítanak. A svéd kormány — mondotta a svéd küldött — „nem vállalhatja magára azt a kötelezettséget, hogy résztvegyen az esetleges szankciókban, ha tartani lehet attól, hogy ennek a részvételnek a valószínű eredménye következtében az ország (Svédország — szerk.) háborúra sodródna.

Még foglalkozni fogunk azzal a kísérlettel, amely arra irányul, hogy megfosssa a Biztonsági Tanácsot a reá ruházott jogoktól és hatáskortól a béke és a népek biztonsága megvédésére irányuló intézkedések megtételében. Most szorítokozunk csupán az elmondottakra, hogy kiemeljük az úgynevezett „kollektív intézkedések” teljes alaptalanságát, amelyek csupán súlyosbíthatják a békét és a nemzetközi biztonságot fenyegető veszélyt.

Nem hagyhatjuk figyelmen kívül azt a tagadhatatlan tényt, hogy éppen az amerikai intervencionisták által kibővíthető koreai háború szolgálta kényelmes ürügyül arra, hogy a múlt évben az ENSZ-re rákényszerítsék az „egységes akció a békéért” nevű határozatot és hogy rákényszerítsék az ENSZ-re a bizottság jelentésében foglalt és itt előterjesztett „kollektív intézkedések”. Ebben a bizottságban részt vesz az Atlantikómból döntő többsége.

A „kollektív intézkedések” programja és a koreai események közötti kapcsolatokat illetően, utalnom kell hivatalos nyilatkozatok sorozatára.

Felmutattam okmányokat. Ezeket nem cáfolták meg. Sőt megerősítették. Emlékezték arra, hogy az amerikai lapokban megjelent Oliver tanárnak egy levele, aki megerősíti a közgyűlés 5. ülészakán elhangzott állításainkat, amikor bebizonyítottuk, hogy a koreai hadműveletek az amerikai agresszió eredményei. Mindezeket nem cáfolták meg és az a meggyőződésem, hogy nem is fogják megcáfolni.

Ami az ENSZ „gyöngöseségének” felszámolását illeti, mint ismeretes, ezt a kérdést az amerikai-angol tömb a közgyűlés 5. ülészakán megoldotta azzal, hogy törvénytelenül megfosztotta a Biztonsági Tanácsot az ENSZ alapokmány értelmében őt megillető jogoktól és hatáskortól, valamint azzal, hogy ezeket a jogokat és hatáskört törvénytelenül a közgyűlésre és olyan szervekre ruházta, amelyeket ezután akarnak megalakítani. Ilyen például a katonai végrehajtó szerv, amelyet a bizottság jelentése legfőbb operatív hatóságnak számít az úgynevezett „kollektív intézkedések” alkalmazására.

Mindezeket a törvénytelen intézkedéseket, mint ismeretes azzal a teljesen indokolatlan és mesterkélten ürüggyel takarják, hogy a Biztonsági Tanács nem képes teljesíteni kötelezettségeit, hogy a Biztonsági Tanács „meghívult” a vétőfog miatt stb.

Ami a koreai eseményeket illeti, nem egyszer megcáfolták „az Észak-Korea részéről megindított agresszióról” szülő állításokat.

Ezzel kapcsolatban nem hagyhatom figyelmen kívül Acheson úr állítását, amelyet tegnap itt az USA megbizottja elismert. Ezt mondotta: „Korea behozott, hogy az ENSZ alapokmányában előírva volt kollektív akció megvalósítható”. Amit az ENSZ zászlaja alatt és az ENSZ nevében Kóreában elkövettek, nemcsak, hogy távol áll az ENSZ alapokmányának elvétől, hanem egész egyszerűen az alapokmány bemozcokolását

jelentéi éppen úgy, mint „az egységes akció a békéért” című határozat, éppen úgy, mint azok az intézkedések, amelyeket most „kollektív intézkedéseknek” tüntetnek fel.

Ami Kóreában történik, az gaztett, szörnyű gaztett!

Korea lángokban áll. A koreai néppel szemben a legborzalmasabb kegyetlenkedéseket követik el. A békés emberek ezreit — gyermekeket, nőket és öregeket — az intervencionisták fegyverrel, napalm bombákkal, ágyú-és géppuskatűzzel gyilkolják le.

Az Egyesült Államok megbizottja ezt mondja: „Ime a hatékony kollektív biztonság” fokozatos kibontakozásának kezdete! Vajjon nem elegendő ez annak meggyőző bizonyítására, hogy ezek az úgynevezett „kollektív intézkedések”, amelyeknek Korea áldozatul esett, agresszív jellegűek?

Es ime, most ti, akik még nem vesztek részt ebben a koreai fegyveres kalandban, felszólítást kaptok, hogy fegyveres erővel, embereitekkel járuljatok hozzá; felszólítottak benneteket, hogy fogadjátok el az úgynevezett „kollektív intézkedések” programját és vállaljátok kötelezettséget ennek az úgynevezett „hatékony kollektív biztonsági rendszernek” a folytatására, amely az amerikaiak koreai intervenciójával kezdődött.

Ebben az évben Acheson, amikor számba vette az 1951. évi amerikai külpolitikát és mérlegelte az USA közép- és közepkeleti politikáját, kijelentette, hogy ez a terület óriási jelentőségű számunkra (vagyis az USA számára), lakossága miatt, anyagi forrásai, stratégiai helyzete és közlekedési utainak fontossága miatt. Hozzáátette:

„A Szuzei csatorna hajózási rendszer védelmének kérdésében fennálló válság és az iráni kőolajforrások kihasználásának zsákutcába jutott kérdése veszélyes helyzetet teremt ezen a vidéken”. Ime tehát hol a bökkenő. Acheson azonban nem állította ki, hogy „ez a két tény azért veszélyes, mert a Kreml felhasználhatja őket”. Vajjon az iráni nép ellenállása az angol kormányval szemben, amely az Egyesült Államok támogatásával Irán szabadságáért és meg akarja fosztani az iráni népet attól a jogától, hogy természeti kincseivel saját belátása szerint rendelkezzen — a „Kreml mesterkedése” ahogyan Acheson újévi beszédében mondotta?

Vajjon az egyiptomi eseményekről, amelyekről Egyiptom képviselője bizonyára jobban tud beszélni, mint én, azt mondhatjuk-e, amit Acheson mondott? Acheson, amikor a Szuzei csatornai hajózási rendszer védelmének kérdésében fennálló válságról és az iráni kőolajforrások kihasználásának zsákutcába jutott kérdéséről beszélt, nyilvánvalóan meghamisította a tényeket.

Ezt a hadjáratot különösen az Egyesült Államokban folytatják csökönnyöser és szenvedélytel, ami olyan mértékben növekszik, amilyen mértékben csökken azok száma, akiket még be lehet csapni a tények meghamisításával.

Az Atlantikómból programja szoros összefüggésű az 1950. november 3-i 377 számú határozattal, mind pedig az úgynevezett „kollektív intézkedések”-kel. Ezt a ténnyt nem tagadják az Atlantikómból olyan vezető sem, mint Bradley tábornok, aki neurégiben kijelentette, hogy az Egyesült Államok bizottságát „a kiegyensúlyozott haderőkre alapozott nemzeti formulánk és a kiegyensúlyozott kollektív nemzetközi haderők programja az Északi-Atlanti paktum alapján szavatolja”. A tizenegyek bizottsága által kidolgozott „kollektív intézkedések” éppen azokat „az Atlantikómból” alapján kiegyensúlyozott kollektív erők”-et veszik figyelembe, amelyekről Bradley tábornok beszélt.

Ilyenformán az Atlantikómból programja, céljai és feladatai és a „kollektív intézkedések” programja, céljai és feladatai között közvetlen, szerves kapcsolat áll fenn. Ezért, semmi meglepő nincs abban, hogy a közgyűlésnek benyújtott jelentésben szereplő úgynevezett „kollektív intézkedések” programja nem az „egységes akció” programja, ahogyan azt a tizenegyek bizottsága reklámozta, hanem egy olyan háborús állameset programja, amelyet agresszív célok érdekében egyesültek és amelyek valóságos ösztönözést száltak a béke és a békeszerető népek ellen.

A tizenegyek bizottságának jelentése azzal foglalkozik, hogyan lehet a legjobban „lesújtani” — ahogy a jelentésben áll — a „kollektív intézkedések” áldozatul esett országait, hogyan lehet a legjobban és a leghatásosabban alkalmazni az illető or-

szág gazdaságának megfojtására irányuló megtorlásokat abban az esetben, hogyha az Atlantikómból ez a „legfelsőbb fóruma” agresszívnek minősítene ennek az országnak az akcióit és politikáját. Milyen lorrásból táplálkozott ez a jelentés? A bizottság nem titkolja ezt. Jelentésében őszinte feleletet ad erre a kérdésre. Ime, mit mond a jelentés ezzel kapcsolatban.

„A jelentésben tárgyalt gazdasági rendszabályok koncepciója viszonylag új. Hasonló intézkedések jelentős szerepet tölthetnek be a napoleoni háborúk időszakának katonai politikájában. Akkoriban ezeknek az intézkedéseknek az alkalmazása nem járhatott kielégítő eredménnyel. Csak az ipari forradalom tette lehetővé, hogy a jelenlegi időszakban az országok rendkívül sebezhetőkké váljanak ilyenszerű intézkedésekre.”

Kitűnik tehát, hogy a bizottság által javasolt intézkedéseknek tüntetők van, sőt mi több: lényeges szerepet tölthetnek be a napoleoni háborúk időszakának katonai politikájában. Szó sincs róla, az ilyenszerű rendszabályok, amelyeket a bizottság úgy dicsőít, hogy „viszonylag új” koncepció, jelentős eszközként szerepelt Napoleon „szarzáföldi blokádjában” és — közel 150 éves!

Napoleon agresszív háború és a Napoleon által 1812-ben Oroszországgal ellen indított hadjárata nem járhatott „kielégítő” eredménnyel, hanem éppen ellenkezőleg — az

egész emberiség boldogulására, az agresszor szétzúzásával végződött.

Leherre szegényteljesebb dolog uraim, mint a bizottság jelentésének ez a része, amely magasztalja a napoleoni korszak agresszív háborúit és sajnálatát fejezi ki afölött, hogy ezek a háborúk nem jártak „kielégítő” eredményekkel, mert akkor még nem ment végbe az ipari forradalom és így az agresszorok által megtámadott egvik vagy másik országot nem tette még különlegesen sebezhetőkké?

Ime, a béke megvédésére irányuló program”, amelyet a „kollektív intézkedések” ügyetlen szerzői hoztak napvilágra. Ők most a közgyűlést próbálják kísértésbe ejteni ezzel az „új ötlettel”, a napoleoni agressziós háborúk korszakának, ezzel a „fontos katonai-politikai eszközével”, amelyet a béke fenntartásának és a nemzetközi biztonság biztosításának eszközeként mutatnak be... Az Egyesült Államok már meg is kezdte egy ilyenszerű program alkalmazását. Megtiltotta az árukivitelét a Szovjetunióba és a népi demokrátiák országokba, életbe léptette a zárlatot és szentesítette a Battley törvényt. Most az Egyesült Államok kormánya az ENSZ áldásának elnyerésére törekszik, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetének nevével palástolja agresszív politikáját. Az ilyen politikát azonban nem koronázhatja siker.

(Folytatás a következő számban.)

A Japán-Szovjet Baráti Társaság végrehajtó bizottságának levele J. V. Sztálinhoz

TOKIO. — (Agerpres.) A Japán-Szovjet Baráti Társaság végrehajtó bizottsága január 4-én rendkívüli ülést tartott. Az ülésen elhatározták, hogy a következő szövegű levelet küldik J. V. Sztálinnak, a Szovjetunió minisztertanácsa elnökének:

„Az Ön üzenete, amelyet az újév küszöbén a japán népek küldött a Kyodo hírlapnyökség révén, a Szovjetunió és a japán nép iránti mély rokonszenvét és baráti érzését tükrözi. Ez az üzenet hozzásegíti a japán népet, hogy még jobban megértse a Szovjetunió hagyományos külpolitikáját, amely a világbéke biztosításán, a népek közötti barátság és a nemzetek szuverenitásának tiszteletben tartásán alapszik. Az Ön üzenete Japán összes becsületes embereit lelkesíti, akik a békéért, szabadságukért és függetlenségükért harcolnak. Az Ön üzenete hatalmas hozzájárulás a japán és a szovjet népek közötti barátság megszilárdításához. Meleg köszönetünket fejezzük ki újévi üzenetért és jó egészséget kívánunk Önnek az új esztendőben.”

Sztálin történelmi jelentőségű üzenete a japán néphez

(Folytatás az első oldalról.)

A Scantela, a Román Munkásművelődési lapja „A békehárem fényarástó sztálini üzenete” című szerkesztésű cikkében a következőket írja:

„Valahányszor a nagy Sztálin, a világ dolgozóinak vezére és tanítója munkáiban vagy nyilvánkozataiban valamely nép felzabardító harcának kérdéséről írt, szavai mindig ragyogó fényvel világítják meg e nép legalapvetőbb, létfontosságú kérdéseit.

A román nép, amely igen alaposan megismerte a kapitálisztika kizsákmányolás és az imperialista megszállás terhét és keserűségét, szíve mélyéből üdvözlő Sztálin elvtárs táviratát és csatlakozik a japán néphez küldött jókívánságokhoz.”

A Szabad Nép, a Magyar Dolgozók Pártjának központi lapja hangsúlyozza, hogy Sztálin elvtárs üzenete hatalmas fegyver lesz a békéért küzdő japán nép kezében: megerősíti azt a meggyőződésüket, hogy az imperialisták sötét háborús tervét egvik legfontosabb tüzfészkekben. Japánban is a nép elsőként ellenállásába fognak ütközni. Sztálin elvtárs üzenete még jobban megerősíti a világ népeinek meggyőződését a békétábor legyőzhetetlenségében.

A Trvhuha Ludu, a Lengyel Egyesült Munkásművelődési Bizottságának lapja „A béke és a szabadság hangja” című vezércikkében a következőket írja: „Sztálin szavai rendkívül nagyfontosságúak a japán nép, de ugyanúgy a többi nép számára is. Fontos azért, mert e szavakat a Szovjetunió népeinek vezére mondotta, azé az államé, amely fennállásának első percétől kezdve a valamennyi, szabadságért és függetlenségért harcoló néppel való

együttérzésének és e népek támogatásának jelszavát írta zászláira. Fontosak azért, mert a világ első békeharcosa mondta őket, a világ minden részében élő emberek százezreknek gondolatait juttatva kifejezésre.”

A bolgár saltó a dolgozóknak, a tudomány és a kultúra munkásainak számos nyilatkozatát közölte. Ezek elmondják, hogy Sztálin üzenete kétségtelenül reményt ábrasz a japán nép millióinak szívében és hitet szánt erőiben s a nagy Szovjetunió vezette béke-világfront erőiben.

Mint ismeretes a Kyodo hírlapnyökség 18 ország miniszterelnökehez fordult azzal a kéréssel, hogy küldjenek újévi üzenetet a japán néphez. A kapitalista országok kormányfői, saját népük és idegen népek szabadságának elnyomói, nem válaszoltak erre a kérésre. De hiszen mit is mondhatnék volna a japánoknak az imperialisták nevében? ... Amde annál nagyobb erővel visszhangzottak a szovjet kormány vezetőinek báles szavai, aki üzenetében a Szovjetunió népeinek kívánságait tüntette kifejezésre.

Ez az üzenet ismét ország-világ elé tárta a Szovjetunió magasatos békepolitikáját, a népek testvériségének és barátságának ideológiaiát, azt az eszmévilágot, amely megbont-hatatlan kapcsolatot teremt a béke, a demokrácia és a szocializmus táborának országai között és talpköve minden dolgozó nemzetközi szövetségének.

Sztálin elvtárs üzenete a a béke hívelt a földkerétség minden országában meg határozottabb harcra lelkesíti az amerikai-angol imperialisták celszövényel ellen, a világ békéjének megőrzése és megszilárdítása érdekében.

A MNSz Kolozsvár-tartományi szervezete jó munkát végez a mezőgazdaság szocialista átalakításáért

A Kolozsvár-tartományi kollektív gazdaságok megalakulásuk óta szép eredményeket értek el: a terméseredmények 40-50 százalékkal nagyobbak, mint a magángazdáké, több helyen az állatállományt növelték, gazdasági épületeket építettek. A kollektivisták jóléte is nap, mint nap emelkedett.

Vajjon minek köszönhető, hogy kollektív gazdaságaink rövid idő alatt szép eredményeket értek el? Elsősorban annak, hogy a dolgozó földművesek Pártunk irányításával felismerték, hogy a bőséges élet felé vezető egyetlen helyes út a mezőgazdaság szocialista átalakítása és ezért a tagok nagy többsége lelkiismeretesen dolgozik a kollektív gazdaságban.

Tartományunkban vannak azonban gyenge kollektív gazdaságok is. Ott, ahol kollektivisták kevés munkanapot teljesítettek, kevesebb a termésük. Az ilyen kollektív gazdaságokat Pártunk irányításával a tömegszervezeteknek és így a MNSz-nek is segítenők kell.

A MNSz Kolozsvár-tartományi irodája a kollektív gazdaságok szervezeti-gazdasági megerősítéséért felvilágosító munkát végzett, munkára mozgósította a kollektivistákat. A tar-

tományi és rajoni aktivisták az elmúlt három hónapban a gerendi, légeni, gyekei, patai, kolozskarai, bábonyi, váralmási, derzei, ördögösfüzesi, dobocki, kendilonai, asszonynépei, csesztvei és más kollektív gazdaságokat kerestek fel és végeztek felvilágosító munkát. Ugyanakkor gondoskodtak arról, hogy a kollektív gazdaságokba belepert MNSz-tagok olvasóköri, esti tanfolyamokon vegyenek részt. Az ördögösfüzesi kollektív gazdaságban a pártalapszervezet esti tanfolyamán például 20 MNSz-tag vesz részt. A décei kollektív gazdaságban 7 MNSz-tag részére olvasókört szerveztek. A bánffyhungyadi rajonban három új olvasókört megszervezésénél adott segítséget a MNSz tartományi aktivistája.

A MNSz Kolozsvár-tartományi irodája újabb kollektív gazdaságok megalakítására felvilágosító munkát végzett. Az aktivisták és a helyi szervezetek vezető tagjai népszerűsítették a kollektív gazdaságok felsőbbrendűségét, valamint a kollektivisták eddigi eredményeit. Ugyanakkor a falusi dolgozó földműveseket traktorbérleti szerződésükre mozgósították. A függetlenített és önkéntes aktivisták 119 helyi szervezetnél 4817 MNSz-tag előtt ismer-

lették a tartós társulások megalakításának jelentőségét. A felvilágosító munka nyomán 132 MNSz-tag társas szerződést kötött a gép- és traktorállomásokkal. 47 MNSz-tag egyéni szerződés alapján veszi igénybe a GTA segítségét.

A társulások szervezésében Polyán, Rákos, Várfalva, Göröcsön, Zilah és Egrespatakon érték el szép eredményeket. Az eddigi eredmény azonban kevés ahhoz, hogy meggyorsíthassuk a mezőgazdaság szocialista átalakítását. A MNSz helyi szervezetei vezető tagjainak, valamint az utcafelelősöknek még szélesebbkörű felvilágosító munkát kell végezniük a kollektív gazdaságok szervezeti-gazdasági megerősítésére és tartós társulások szervezésére. Ebbe a munkába be kell vonni a legöntudatosabb MNSz-tagokat is, azokat, akik látogatást tettek valamelyik kollektív gazdaságban és saját szemükkel győződtek meg a kollektív gazdálkodás előnyeiről. A helyi szervezetek a tartományi aktivisták segítségével osztályharcos szellemben akadályozzák meg a kulák mesterkedéseket, leplezzék le a rémhírterjesztőket, hogy dolgozó földműveseink akadály nélkül haladhassanak a bőséges élet felé vezető úton.

A jó szervezőmunka eredményeként bővül a szövetkezeti tagok létszáma Kolozsvár-rajonban

Az öt éves terv első évében a Kolozsvár-rajoni Szövetkezeti Szövetség szervezőosztályának egyik legfontosabb feladata az volt, széleskörű felvilágosító munkával minél több dolgozó parasztot vonjanak be a falusi fogyasztási szövetkezetekbe. A falusi fogyasztási szövetkezetek a dolgozó parasztok számára a legszélesebb tömegszervezetet jelentik s így nemcsak gazdasági, hanem politikai szempontból is igen fontos, hogy a falu dolgozói minél nagyobb tömegben tömörüljenek a szövetkezetekbe.

A rajoni szövetség szervezőosztálya munkakollektívájának sikerült is jelentős eredményeket elérnie ezen a téren. Az utolsó negyedévben például 129 százalékkal több új tagot vontak be a szövetkezetekbe, mint amennyi az előirányzatuk volt. Az elért eredmény elsősorban a jó szervezőmunkának tulajdonítható. A rajoni szövetség szervezőosztályának vezetője, Muresan Alexandru, felosztotta a rajon területét működő összes szövetkezetek négy egyenlő körzetre. A körzetek élére egy-egy irányítót és oktatót állított. Az irányítók feladata az volt, hogy megszervezzék a hozzájuk tartozó szövetkezetekben a kollektivistákat, amelyek új tagbevonással foglalkoznak. A négyes beosztás nem hozta meg a kellő eredményt. Egy irányítóra nyolc szövet-

kezet és azok fióküzletei jutott s így egymaga nem tudta kellőképpen átfogni az egész körzetet. Decemberben a szövetség szervezőosztályának munkakollektívája elhatározta, hogy segítséget nyújt az irányítóknak. A rajoni szövetség minden dolgozója egy-egy szövetkezet patronálására vállalta. Vállalásuknak eleget tettek. Az általuk patronált szövetkezet vezetőségével egyetértésben pontos munkatervet dolgoztak ki, amelyet kötelezővé tettek minden szövetkezeti alkalmazottra. Ezután felosztották az illető falut, vagy községet utcákra, hogy melyik szövetkezeti alkalmazott, melyik utcában végez felvilágosító munkát a tagok bevonására. Természetesen, kérsükre a helyi tömegszervezetek aktivistái is örömmel kapcsolódtak be a szervező és felvilágosító munkába.

Az eredmény nem maradt el: decemberben Kolozsvár-rajon szövetkezeibe hétszer annyi új tag lépett be, mint amennyi a rajoni szövetség havi előirányzata volt. Vagyis a szövetség szervezőosztálya 800 százalékkal teljesítette az új szövetkezeti tagok bevonására vonatkozó december havi előirányzatát.

A legszebb eredményt az apahidai szövetkezetnél érték el, ahol az előirányzott 30 tag helyett 136 dolgozó parasztot vontak be a szövetkezeti életbe. Gyalun 40 helyett 157 tagot,

Frátán 20 helyett 170 tagot, Magyar-szovátón pedig 20 tag helyett 95 tag lépett be a szövetkezetbe. Ezek a szövetkezetek az üzletész alapok beszedésénél is jelentős eredményt értek el. Az apahidai szövetkezet 26 ezer lejfel, a gyalui 137.000 lejfel, a frátai 47.000 lejfel, a magyar-szovátai 137.000 lejfel, a szentlászlói szövetkezet pedig 47.000 lejfel több pénzt szedett be az újonnan és már beiratkozott tagoktól, mint amennyi december hónapra elő volt irányozva.

Akadát természetesen olyan község is, ahol a szövetkezet vezetősége nem adta meg a kellő segítséget a rajoni szövetség szervezőosztálya munkakollektívájának. Így például a mérai szövetkezet elnöke, Simon István, a györgyfalvi szövetkezet elnöke, Szabó István és a szentmihályi szövetkezet elnöke, Lariu Simion. Mindhárman, bár megígérték, hogy ők is bekapcsolódnak a munkába, ígéretük csak ígért maradt.

Tanulva az elmúlt hónap tapasztalataiból, a rajoni szervezőosztály munkakollektívája elhatározta, hogy az új esztendőben ezekben a községekben, ahol a szövetkezet vezetősége nem tulajdonít kellő fontosságot a tagok bevonása kérdésének — a jövőben még fokozottabb felvilágosító munkát végez.

OLVASSUNK!

Popov: Acél és salak

A SZOVJET REGÉNY egyik jellemző vonása, ugyanakkor egyik legnagyobb tulajdonsága, hogy a valóságot sokféle összefüggésével, apró részletekkel pontos elemzésével, ugyanakkor a legjellemzőbb elemek előtérbe állításával tükrözi. Ez nem véletlen. A Szovjetunióból nemrég hazatért írókudóltóság arról a rendkívül sokoldalú, bonyolult és mélyreható dokumentációs munkáról számolhatott be, amely ott egy-egy regény kinyomtatását megelőzi. A szocializmus hazájában semilyen szépirodalmi mű nem készülhet íróasztal mellől. De ezen túlmenően a szovjet élet, a szovjet társadalmi rendszer, a szocialista építés legkülönbözőbb szakembereinek sorából termelt ki írót, akik a valóság mély ismeretét kiváló művészi eszközökkel párosították s így rendkívül értékes műveket hoztak létre.

Elég, ha erre vonatkozólag egy-két példát hozunk fel. Szemjon Babajevszkij, az egykori kolhozdolgozó kiváló műve, az „Aranycsillag lovagja” nemcsak a Szovjetunióban, hanem a népi demokratikus országokban is hatalmas népszerűségnek örvend. Asszajev mérnök nagyszerű regénye, a „Távol Moszkvától” lebilincselő cselekménye és művészi értéke mellett valóságos tankönyvként szolgálhat mind a vezetőkaderek, mind pedig a munkások számára. Az ilyen természetű alkotások közt sorozható Vladimir Popov: „Acél és salak” című regénye is.

Popov a Donyec-medence egyik gyárában kezdte meg pályafutását, mint acélmunkás. Tehetsége, akaratereje és a szovjet rendszer által nyújtott lehetőségek révén kohászernőkké vált s mint ilyen alkotta meg kiváló irodalmi művét, az „Acél és salak”-ot.

A regénynek már a címe is jelzi, hogy szerzője az általa aprólékos, ságig ismeri a valóságból, az acélgyártás területéről meríti a témát. De a cím ugyanakkor szimbolikus is: nemcsak a tankéncél előállításához szükséges acélról van szó a könyvben, hanem elsősorban arról a folyamatról, amelyben a szovjet ember, a szovjet nép, minden páncélnál erősebb acéltömbbé kovácsolódik és legyűri, kiveti sorából az emberiség salakját. Ebben a műben — amint azt az író találatosan adja egyik alakja szájába —, a nagy acéltömb a szocialista állam lángesszű vezére, Sztálin elvtárs...

A háború váratlanul tört be s a munka új alapokra való helyezését igényli abban a Donyec-medencén üzemben is, ahol a regény cselekménye kezdődik. A közönséges acélgyártásról át kell térni a tankéncél számára alkalmas acél előállítására. A szovjet munkások rendkívül nehéz körülmények között teljesítik a szovjet állam kérését. Hatalmas áldozatkészséggel, bombázóporban is ontják a tankéncélt, az orvul megátámadott ország védelmére. Am a front közeledik. A gyárból minden elszállítható, keletre kell vinni s az üzemet fel kell robbantani. Kiváló művészettel tárja elénk az író azt a harcot, amely ezen a ponton a szovjet ember bennszelében dúl: ő maga rombolja le azt, amit saját kezével és értelmével alkotott, ami annyira szerves része életének. A gyár azonban nem kerülhet az ellenség birtokába. Egyedül a villanytelep jutott a fasiszták kezébe egy befurakodott

osztályellenesség szabotázsakciója révén. Ennek következtében Krajnyev mérnök, a munkásosztály sorából kiemelkedett újtípusú értelmiségi, ott reked a fasiszták által megszállt ipari városban.

ETTŐL KEZDVE A REGÉNY

cselekménye bővül. A szerző a fasiszta betolakodók elleni küzdelem széles skáláját mutatja be. Elvezet az Ural-vidéki gyárba, megvillantja előttünk a front helyzetét, ugyanakkor szemléltetve válnak annak az ádáz küzdelemnek, amely a megszállt ipari városokban bontakozik ki a fasiszta fenevadak s a hazafiak illegális csoportja között. A regény olvasásakor a szovjet emberek leggyöszhetetlenebbének a nyitját kapjuk meg: a pártatlan erkölcsi politikai erőt, a szovjet nép szétszakíthatatlan egységét és lángoló hazaszeretetét és ragaszkodását alkotásához, rendszeréhez, határtalan odaadását a nagy Bolsevik Párt és lángesszű vezetője, Sztálin elvtárs iránt. Megértjük, hogy az egész hatalmas szovjet haza egységes frontként áll szembe a világ imperializmus legerősebb szülöttével, a német fasiszmussal. „Nálunk nincs és ne is legyen hátrország”... mondja Sztálin, az azem egyik ifjú elmunkása. A szovjet ember a fronton is kiváló munkát végez, mint ahogy a gépe mellett is keményen küzd hazájáért s ezzel együtt az egész emberiségért.

MŰVESZI ESZKÖZZEL TÁRJÁ

Jel az író azt, hogy a több fronton dúló gigászi küzdelem irányítója a nagy Bolsevik Párt az általa nevelt nagyszerű emberek révén. A Párt és annak tagjai lendítik előre a termelést és seprik el a felbukkanó hibákat, régi csúszásokat, mind a Donyec-medencei, mind pedig az Ural-menti gyárban. Ugyancsak a Párt szervezi meg a megszállt városban azt az önfeláldozó csoportot, amellyel szemben egy egész hadigépezet tehetetlennek bizonyul. Szerdek, Krajnyev, Tyeplova, az Sereg Vorobjev vagy Dmítrjuk Permjákov, Sztálin és a kiváló szovjet emberek egész sora a Bolsevik Párt gondos nevelése révén jutottak az öntudatnak olyan magas fokúra, hogy az emberfeletti megpróbáltatásokkal is bátran szembe tudtak nézni. Hogy mit jelenj számukra bolseviknek lenni, azt rendkívül egyszerűen, tömören és meggyőzően szemlélteti Krajnyevnek a pártbüro titkárához intézett rövid levele. Krajnyev mérnök ezeket írja le, amikor a biztos halálba indul: „Feladatok teljesítésére indulok. Kérem, számítsanak kommunisztámnak.”

Az ilyen emberek egységes tömbjéből, mint a legfinomabb acélból a salak sorra kihullnak az egykori kizsákmányolók utolsó képviselői, mint Valszkij, Szemakovszkij és a hozzájuk hasonló árulók.

Popov regényében mind a termelő munkának, mind pedig a háborúnak egész sor kérdését veti fel és művészi szemlélteti, mennyire összefüggnek egymással ezek a kérdések. Emberekkel ismert meg, akik bárántáinkká válnak és életükkel, kiváló tulajdonságaikkal hozzásegítenek, hogy magunk is jobb és harcosabb emberek legyünk és egyre odaadóbban küzdjünk a békét fenyegető imperialisták és agyónokok ellen.

ORBAN LAJOS

Szakmai tanfolyam létesült a „Breiner Béla”-üzemben

Népi demokratikus kormányunk nagy gondot fordít a dolgozók szakmai továbbfejlesztésének kérdésére. E gondoskodás eredményeként egyre több üzemben és gyárban létesülnek szakiskolák, továbbképző, át-képző szakmai tanfolyamok. Így nyílt meg üzemünkben is, a „Breiner Béla”-gyárban az utóbbi napokban az év első szakmai tanfolyama. Az iskola igazgatója, Ciorta Magda, teljes odaadással dolgozik,

hogy az előadások rendszeresen folyanak. A szakiskolának 28 tanulója van, akiknek elsősorban az a feladatuk, hogy a napi munka mellett minél jobban tanuljanak s így elsajátítsák tökéletesen a tanfolyam anyagát. A vizaga sikeres elvégzése után pedig eredményesen gyümölcsözőssékké a termelésben a szakiskolában tanultakat.

Ilyés Katalin, levelező

Az IMSz kolozsvári szervezete adjon több segítséget a „Victoria” kötöttárugyár ifjumunkásainak

A kolozsvári „Victoria” kötöttárugyár IMSz-alszervezete a megalakulást követő időben a város legjobb alapszervezetei közé tartozott. Az utóbbi hónapokban azonban nem tudja betölteni teljes mértékben a ráháruló feladatokat.

Az IMSz-alszervezet keretébe tartozó ifjumunkások a termelésben szép eredményeket mutatnak fel. A brigádokba tömörült ifjak közül többben az üzem legjobb munkásai közé tartoznak. Így a Csutkik-brigád tagja, Hankó László nemcsak a befejezi a jövő évi tervet és 1953-ra termel. Ugyancsak ehhez a brigádhoz tartozik Móriac Hedvig és Major Ilona, akik szintén az élen haladnak. Az IMSz-brigádok voltak a kezdeményezői az üzemben alkalmazott több szovjet munkamódszernek is. A gép-terem és a konfekció osztály ifju-

munkásaiból alakult brigádok jó munkáját biztosítja, hogy rendszeresen tartják gyűléseiket és munkatervet készítenek.

IMSz-alszervezetünk hibája, hogy állandóan tserelik a bürokratakat, amely akadályozza a szervezeti munka rendszeres menetét. Jelenleg is új a büro, amelyből a politikai nevelő, megválasztása óta semmit sem végzett. Így nagyon sok fontos dolog hanyagolódott el, például a politikai körök, amelyeket különböző okok miatt már másfél hónapja nem tartottak meg, nincs aki megszervezze beindításukat.

Gyárunk ifjumunkásai kérik az IMSz Kolozsvár városi bizottságot, támogassa fokozottabban az IMSz-alszervezet munkáját, hogy kellőképpen végezhesse munkáját.

Varga Piroksa, levelező

KULTURSZINNVONALUK EMELESÉRE TÖREKEDNEK AZ ECKENTELEPI ELEMISKOLA TANULÓI

Az eckentelepi elemi iskolában a tanítók odaadón foglalkoznak a tanuló ifjúsággal. Ez a gondoskodás nagymértékben hatást gyakorol a gyermekek kulturtevékenységére is.

Az iskolában gyakran műsoros előadást rendeznek a növendékek. Ilyenkor a tanulók énekszámokat, szavaltókat, valamint színdarabokat adnak elő. Nemrégiben bemutatták „Az ország becülete” című egyfelvonásos színdarabot, melyet a közönség nagy érdeklődéssel hallgatott végig.

A tanulók kulturszínvonaluk fejlesztése érdekében újabb előadásra, a „Kilyutt a fény” című színdarabbal készülnek.

Orosz Lajosné, levelező

A RNK Mezőgazdasági Kutató Intézete mezőgazdaságunk szocialista átalakításának szolgálatában

A szocialista mezőgazdaság egyik jellemvonása az, hogy a nép szolgálatába állított mezőgazdaságtudomány képezi termelési tevékenységének alapját. A munka termelékenységének emelését, a terméshozam nagymértvű növelését szocialista mezőgazdasági szektorunkban csak úgy biztosíthatjuk a szocializmus építése követelményeinek megfelelően, ha a nagyüzemi gazdálkodás előnyeit helyesen és észszerűen: a mezőgazdaságtudomány utmutatásai alapján használjuk ki.

Fejlődő szocialista mezőgazdasági szektorunk tudományos alapon való megszervezésének és fejlesztésének szíve, központja: a Mezőgazdasági Kutató Intézet (ICA) bukaresti központi állomása. Modern, hatalmas épület ez, nagyszerű felszerelésekkel. A Mezőgazdasági Kutató Intézet központi épületét nagy érdeklődéssel látogatták meg néhány nappal ezelőtt a kolozsvári Mezőgazdaságtudományi Intézet hallgatói. Ezalkalommal részletesebben tanulmányozhatták a Kutató Intézet tevékenységét és közelebbről megismerkedhettek laboratóriumában a kutatómunkához szükséges felszerelésekkel, műszerekkel és készülékekkel, valamint az egyes tudományos eljárásai módszerekkel is.

A Mezőgazdasági Kutató Intézet tudományos személyzete, a szovjet agrártechnika tapasztalatai alapján, a mezőgazdaságtudományi ágazatoknak megfelelően szervezett osztályok, laboratóriumok keretében fejti ki értékes tudományos tevékenységét. Ilyen például a növénytermesztési osztály, amely az egyes növények termesztési tényezőinek felhasználási módjairól foglalkozik a növények elvetésétől azok aratásáig. Laboratóriumában Jarovizációs és fénytáplálás, valamint más, nagy és biztos terméseredmények elérése céljából beállított kísérletek kiértékelésével foglalkoznak.

A mikrobiológiai laborató-

riumban számtalan üvegedényke sorakozik. Világosszürke ténylestalajt tartalmaznak: különféle baktériumtenyészetek ezek, a hüvelyes növények részére. Millió és millió szabad szemmel nem látható baktérium, amelyek a hüvelyes növények (szója, bab, lóhere, borsó, stb.) gyökérzetén apró dudorokban élnek. Felhasználják és lekötik a levegő szabad nitrogénjét, — növelik a talaj nitrogéntartalmát, tápanyagtartalmát. Ezért hívják népiesen ezeket a gyökérlakó baktériumokat nitrogéngyűjtő baktériumoknak. Ha az ilyen baktériumok hiányoznak a talajból, akkor azokat mesterségesen előállított szintenyészetekkel pótolják.

— Uj gyökérlakó baktériumváltozatot fedezett fel a Mezőgazdasági Kutató Intézet — mondja büszkén a laboratórium vezetője. Jelenleg két kísérletet állítottunk be: az állandó megvilágítás és a különböző hőfokon való tartás fertőtlenítő hatását tanulmányozzuk.

A talajtani osztály laboratóriumában a talaj fizikai és kémiai tulajdonságait vizsgálják s tápanyagtartalom-meghatározásokat végeznek. Ma már ezeket az eljárásokat modern műszerekkel végzik. Itt van például a szinképelemző készülék, amely a talaj ásványi anyagösszetételét, tápanyagtartalma kimutatásának igen gyors és pontos eszköze. Az eljárás lényege az, hogy talajoldatot porlasztanak be a gázlámba s az oldatban lévő különböző ásványi anyagok különböző színre festik a lángot. A nátrium például sárgára, a kálium ibolyára, a kalcium téglavörösre festi s a megfestés mértékét a szinképelemző készülék mutatja. Összehasonlítás sorozat felállításával aztán kiszámítják a talaj ásványi anyagtartalmának mennyiségi összetételét is.

A kolozsvári Mezőgazdaságtudományi Intézet hallgatói nagy érdeklődéssel tanulmányozták a növénykörtani osztály muzeumát. Ebben az igen szépen berendezett teremben természetesen tartóztatva látjuk Népkiértésünk te-

riületén található összes növényi betegségeket. Itt látjuk a szőlő leggyakoribb gombabetegségét: a peronoszpóra-fertőzést, a burgonyarókat, a paszuly vírusbetegségét, a gabonafélék üszög- és rozsdabetegségeit, stb. A kórtani osztályon alkalmazott tartósítási módszerrel a beteg növények 20 évig is megőrzik eredeti színüket. A kórtani osztály behatóan foglalkozik a növényvédelem égetően fontos kérdéseivel.

A gyapotnemesítési laboratórium munkája hiú képet ad arról a nagyszerű munkáról, mely célul tűzte ki hazánk északibb vidékeire is megfelelő gyapotfajták kinemesítését és termesztését. Az állomás kísérleti területén magas, 1600 kilós hektáronkénti átlagtermést értek el gyapotból. Külön laboratóriumban foglalkoznak a magvak minőségi vizsgálatával. Az őszi és tavaszbuza sikértartalmának vizsgálatai során megállapították, hogy legjobb minőségű kenyeret az „A 15” őszi-buzából kinemesített „Bargan 77” fajta adja, amiért ez a buza-fajta a 90-es osztályzatot kapta meg.

A Mezőgazdasági Kutató Intézet, öt éves tervünk célkitűzéseinek megfelelően, igen jelentős kutatómunkát végez a növényeknek legmegfelelőbb morzsálékos-fermentált talajt kialakító évelőfűves viljamszi vetőfű bevezetésére Népkiértésünk talaj és éghajlati viszonyai között, valamint az új, bőven termő és betegségekkel szemben ellenálló növényfajták kinemesítése érdekében. A nemesített vetőmagvak előállításával, elszaporításával és termesztésével állami növénynemesítő állomásai és vetőmagtermesztő gazdaságai útján a különböző vidékeken legbővebben termő vetőmagokkal látja el a kollektív gazdaságokat és a szegény- és középparasztokat.

A Mezőgazdasági Kutató Intézet állandó, eleven kapcsolata állami és kollektív gazdaságainkkal — az elmélet és a mezőgazdasági gyakorlat szoros, alkotó kapcsolatát jelenti hazánkban.

Csalányi Antal

Bővül a „Turdeana” áruszétosztó hálózata Torda-rajonban

TORDA. — (Tudósítónktól.) A tordai „Turdeana” állami kereskedelmi vállalat elárúsító hálózata lényegesen kibővült az öt éves terv első évében. Így ma már Tordán 11 fiókiüzlet, Aranyosgyéresen 3 pontos és szabadáruüzlet, Topánfalván 1, Abrudbányán 1, Nagynyeden 2, Ujváron pedig ugyancsak 1 pontos és szabadáru üzlete van a vállalatnak.

Az év utolsó negyedében a legtöbb árut a tordai 1. számú üzletben osztották szét. Naponta többszáz és néha egy-kétezer dolgozó kereste fel az üzletet, hogy megvásárolja a neki leginkább szükséges árucikkeket. Az 1. számú üzletben dolgozó munkások kollektíva tagjai sokszor zárás után 3-4 önkéntes munkórát végeztek, hogy előkészíthessék az árut a másnapi nagy forgalomhoz. Bartha Miklós ifjúmunkás, mint az üzlet beszerzője fáradhatatlan, szorgalmas munkát végzett az utolsó negyedében, hogy a vevők által igényelt áru-fajtákat hiánytalanul beszerezhesse. Javult a munkafegyelm is ebben az üzletben, 10 tagból álló elárúsító kollektíva tagjai pontosan és késze-

gesen szolgálták ki a vevőket. A tordai „Turdeana” állami kereskedelmi vállalat versenyzászlóját így az 1. számú fiókiüzlet munkakollektívája nyerte el, amelynek tagjai a zászlóútvételkor még szorgalmasabb, lelkesebb munkára tettek ígéretet az új esztendőben.

A versenyben természetesen még sok más munkakollektíva ért el jeles eredményt. Példa erre a 10. és 11. számú fiókiüzlet kollektívájának munkája, ahol Roman Pautea és Berger Izidor üzletvezetők irányításával és szervezésével lényegesen több árut osztottak szét a dolgozók között, mint amennyi a december havi előirányzatuk volt. Az aranyosgyéresi fiókiüzlet az utóbbi hónapokban hiányosan végezte feladatát. De amikor Mogyorosi József átvette az üzlet vezetését, minden megváltozott. Ma már az aranyosgyéresi dolgozók a legnagyobb elégedettséggel hagyják el az üzletet. Szívesen mennek vásárolni a „Turdeana” fiókiüzletbe, mert tapasztalták, hogy ma már szinte minden textiláru-fajtát megkapnak, amire szükségük van.

A HIDALMÁSI ISKOLA IGAZGATÓSÁGA VÉGEZZEN KÖRÜLTEKINTŐBB MUNKÁT

A hidalmási iskola II. ciklusának igazgatósága, valamint tanerői ántudatosan végzik a reájuk háruló feladatokat. A gyermekeket az órákon a legnagyobb szorgalommal nevelik.

Az osztályban minden tanuló figyelmesen hallgatja az előadást és ennek eredményeképpen a tanulási terén fejlődés mutatkozik. A gyermekek a tantárgyakat egyre jobban sajátítják el.

A tanulók kintjában is szép rendet találunk. Tágas, világos teremben az iskola szakácsnője a fehér asztalokon a legizletesebb ételeket szolgálja fel a gyermekeknek. Az iskola tanulói a lehető legjobb ellátásban részesülnek.

A hiba azonban ott mutatkozik, hogy a tanulók számára a hálóteremben nem helyeztek el vízveszélyt. Így a gyermekek kénytelenek az udvaron lévő kútra menni a legkisebb mennyiségű vizért is, a leghidegebb időben is.

A hidalmási iskola II. ciklusának igazgatósága legyen körültekintőbb. Tegyük magukévá a dolgot és számolják fel ezt a csekély hiányosságot. A megoldás nagyon egyszerű. Az iskola igazgatósága vásároljon egy vízveszélyt és így megoldódik a régen vajdoló kérdés.

Ifjabb Kozma Sándor, tudósító

Színház — Mozi — Opera

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:

Szerdán, 9.én este 8 órákor: *Carmen*.
Pénteken, 11.én este 8 órákor: *Igor herceg*.
Vasárnap, 13.án délután 3 órákor: *Bohémelet*. (Matiné).

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

Január 8-án, kedden este 8 órákor: *Vörös Pipacs*.
Január 10.én, csütörtökön este 8 órákor: *Pillangókisasszony*

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szerdán, január 9-én este 8 órákor: *Ellenségek*. (Tizenkettedszer).
Szombaton, január 12-én este 8 órákor: *Lelekiismeret*. (Bemutató előadás).

A KOLOZSVÁRI

ÁLLAMI BABSZÍNHÁZ MÜSORA

Csütörtökön, január 10-én délután 3 órákor: *Öt kis kínai*.
Szombaton, január 12-én délután 3 órákor: *Terüj táská*.
Vasárnap, január 13.án délelőtt 11 órákor: *Öt kis kínai*.
Vasárnap, január 13-án este 8 órákor: *Botcsinálta doktor*. (Felnőtnek).

MOZI:

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: *Arany kulcs*. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órákor. Szerdán délelőtt 10 órákor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: *A boldogság útja*. Előadások kezdete: 4, 6, 8 órákor. Vasárnap délelőtt 11.30 órákor matiné.

HALADÁS MOZGÓ: *A boldogság útja*. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órákor. Vasárnap délelőtt 11 órákor matiné.

„AUGUSZTUS 23” MOZGÓ: Január 9-ig: *Nagy Péter II. rész*. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órákor. Vasárnap délelőtt 11 órákor matiné.

MUNKAS MOZGÓ: *A kapus*. Magyar feliratokkal. Előadások kezdete 3, 5, 7, 9 órákor. Vasárnap délelőtt 11 órákor matiné.

NÉPMOZGÓ (Populár): *A Duna gyermeke*. (Színes). Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órákor. Vasárnap délelőtt 9 és 11 órákor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Jan. 7—13: *Hiradó*. *A Szovjet Hadsereg lövészereje*. *Az én bűnöm* — *Ötös számú mezőgazdasági újdonságok* — *A szürke gallérka*. (Rajzfilm).

„DECEMBER 30” kézműipari szövetkezet

Kolozsvár, Szép utca 1. (I. Iosif)
Telefon: 28—97.
Kötő-, szövő-, festő-, vegytisztító és féregtelenítő osztályok

LEMN SI MOBILE

kisipari termelőszövetkezet
Kolozsvár, Március 6. utca 5. szám. — Telefon: 18—19.
Termelőosztályai: butor, kefe, seprű, üveg, tükör, asztalos, cimfestő, mázólo és fagegmunkáló bérium.

27-ES SZAMU ÁLLAMI GYÜJTŐKÖZPONT (DCA)

Kolozsvár, Gyufagyár utca 3. — Telefon: 26—48.
Gyűjt: bört, állati szőrt, papírt, csontot, rongyot, üveget, gyapjút és kaucsukot

Közlemények

VARHATO IDÓJÁRAS. *Eszakról borulás, az északi tartományokban többfelé meginduló havazás. Erdély déli vidékein ma még száraz idő és ködképződés. Atmenetileg legyengülő, holnapra ismét viharos, erősödő nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet erős éjszakai fagyok után, ma kevéssé, holnapra érezhetően emelkedik és holnap olvad.*

KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS. Ezúton mondunk köszönetet mindazon rokonoknak, ismerősöknek, valamint jóbarátoknak, akik felejtethetetlen férjem, édesapánk *Kapitány József* halála alkalmából temetésem megjelentek, fájdalmukat részvétükkel enyhíteni igyekeztek. Külön köszönet a vágóhid dolgozóinak a „December 30” szövetkezet tisztviselőikarának és a bőripari középiskola utolsó éves növendékeinek. *A gyászoló család.*

HALÁLOZÁS. Mély fájdalommal tudatjuk, hogy *Ambrus Géza* született Deák Gizella nyug. vasúti tisztviselőné rövid szenvedés után folyó hó 6-án délután 2 órákor elhunyt. Temetése 8.án, kedden délután 3 órákor lesz a temető nagykapujából. *A gyászoló család.*

HALÁLOZÁS. Dr. Feszt György egyetemi tanár, a marosvásárhelyi Orvostudományi Felsőoktatási Intézet rektora, folyó hó 7-én elhunyt. Gyásznapon folyó hó 8-án 16 órákor Marosvásárhelyt az intézet dísztermében lesz. Temetése 9-én

délután fél 4 órákor lesz Kolozsváron. Minden külön értesítés helyett. *A gyászoló család.*

Apróhirdetések

ELCSERÉLNEM 2 szoba, fürdőszoba, terrasz, mellékhelyiségek, gyümölcsös kert, baromfi udvaros (disznótartás) lakószobát központi lámpással. Cim a kiadóban. — PASZ. TORT keresünk Szentgyörgyhegyi dűlőbe. Jelentkezni Téglás-utca 3 sz. — KERESK 1500 darab bornyos cserepet, Szabadság-tér 23. Strauch lakatosműhely. — VESZEK pianót. Címek a kiadóba Motilor-ut 105. Nemeshez. — FERFIÖLTÖNYÖK, valódi perzsaszőnyeg, modern hallbutor, utazóláda eladó. Cloșca (volt Bánffy)-utca 2, ajtó 4. — SÜRGŐSEN veszek egy telepes rádiót. Múzeum-utca 13.

Azonnali belépésre keresünk **GYAKORLOTT GÉPIRŐNÖT**. Jelentkezni lehet a „Világosság” szerkesztőségében.

SÜRGŐSEN ELADOK családi kertés házak, parcellák, öröklások. Megvételre keresek családi házakat. „VICTORIA” ingatlaniroda, Dózsa György-utca 16. emelet. DOMBRADYNAL.

SPORT

CSAK CSÜTÖRTÖK ESTIG LEHET BENEVEZNI A TARTOMÁNYI GYORSKORCSOLYÁZÓ BAJNOKSÁGOKRA

KOLOZSVAR. — Mű- és gyorskorcsolyázóink napi kétszeri edzéssel nagy lelkesedéssel készülnek a január 12—13-iki tartományi bajnokságra. A gyorskorcsolyázó versenyre — melyet 14 versenyszámban rendeznek meg —, már megtörtént a kiírás. Szombaton délután 3 órákor a női és férfi 500 m. ifjúsági leány, 1000 m. ifjúsági fiú, 1500 m. női, 1500 m. férfi, 3000 m., vasárnap dél-

előtt 9 órákor ifjúsági fiú és leány 500 m., női 1000 m., férfi 1500 m., ifjúsági leány 1500 m., ifjúsági fiú 3000 m., női 3000 m. és a férfi 5000 m. távon rendezik meg a kétnapos versenyt. A korcsolyabizottság döntése értelmében csak azok vehetnek részt a tartományi gyorskorcsolyázó bajnokságokon, akik megszerezték az MVK sportkomplexum jelvényét is. BENEVEZNI lehet január 10-én este 6 óráig a Testnevelési és Sportbizottság Jókai-utca 2 szám alatti helyiségében. A verseny első helyezettei résztvesznek a sztálinvárosi Pojánán január 24 és—27-iki országos bajnokságokon.

BUKARESTBEN

megkezdődtek a téli fedettpálya teniszbajnokságok küzdelmei. Az első versenynap eredményei: Gh. Viziru—Caralulis 6:4, 6:4, Cozbu—Badin 6:4, 6:2, Anghelcsu—Zacopceanu 6:2, 6:2, M. Viziru—Schmidt 6:1, 7:5. A második versenynapon: M. Viziru—Zacopceanu 8:6, 6:3, Caralulis—Badin 6:3, 6:4, G. Viziru—Cozbu 2:6, 7:5, 6:2, Schmidt—Anghelcsu 6:4, 6:4.

Világosság

Szerkesztőség: Horea-ut 6, II. emelet.
Telefon: 15—35.
Kiadóhivatal: Molotov-utca 16.
Telefon: 19—11.